
szemszoro 

Kivándorlási hiénának nevezik 
ut a minden emberi közösségből 

kőzött ragadozókat, akik orvul 

nek a rejtett falvak mélyén egy- 

és jdámbor tudatlanságban élő 

dokra és alattomos igéretekkel, 

ány hazudozással elszakitják 

nytól, kis gyermektől az egyet- 

ámaszt. az apát, hogy emberi 

k rombadöntése árán móhon fel- 

solhassák a vérdijat. A közszólás 

n bár az egy rövid szócska, min- 

az igazság veleje, mert a töme- 

lek egy tényre vonatkozó kipró- 

és megdönthetetlen tapasztala- 

fejezi ki. Valóban csak a hiéna 

nlit hozzájuk, amely gyáván, 
éj- 

=ben veti rá magát a védtelen 

ira. A rablógyilkos legalább koc- 

at valamit, esetleg életét, ha harc- 

záll ellenfelével, nem számitva a 

nyt mely halált szab rá. Vajjon 

hetne-e itélni a népet, ha egyszer 

ával várná megrontóit. S még 

Iap, mely kivándorlási hirdetést 

I holott a belső hasábokon osztja 

nényünket. Talán. Mert ez sem 

bs. Hiénák ezek is, melyek egy 

agda etés áráért eladják embertársaik 

; 

Riasztó hirek 

dtek el a femespáti városházán 

vből megturtoti vizsgán még ta- 

nem tudták a megkivánt előme- 

t felmutatni és azóta Damoklesz 

ljaként lóg sovány egzisztenciájuk 

t az elbocsátás veszedelme. Eze- 

a tisztviselőket, számuk husznál 

é. most ujból meg fogják vizsgáz- 

i fegyelmi bizottság lesz hivatva 

állapitani, hogy mennyiben ha- 

lak tavaly óta és eszerint intéződik 

d további sorsuk. A város köz- 

gatásának feltétlenül szüksége van 

bizható és bevált munkaerőkre, 

Eerdekelt tisztviselők pedig a le- 

t hónapok alatt az állam nyelvé- 

"elsajátitásában bizonyára tökéle- 

tették tudásukat és igy nem kell 

pkoltan félni attól, hogy a fegyel- 

vizsga eredménye esetleg olyan 

et, mint a nyáron országszerte az 

iségi vizsgálatoknak volt. A város 

mösége tudja azt, hogy a vizsgát 

kell tartani, de meg kell tartani 

öz érdekében minden egyes tiszt- 

Nőt is, aki lelkiismeretesen teljesi- 

e kötelességét és hisszük, hogy en- 

a két szempontnak a találkozása 

l padja a méltányosságot: a riasztó 
; ből - enyhe valóság lesz. 

i nghelescu miniszter is azt mond- 

ogy nem mindig a tanitvány a 

s, a tanár is fartozik annyi fele- 

7gel, amennyit töle hivatása 
os betölfése megkövetel. 
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Három magyar apot bojkottált 
a Magyar Párt hajózási hirdetések közlése miatt 

Kolozsvár, december II. 

Az ujságok több izben foglal- 
koztak már a kivándorlási ügy- 

nökségek üzelmeivel és hirt adtak 
arról is, hogy a Magyar Párt 
elnöksége országos akciót indi- 
tott a hajózási társaságok tevé- 
kenységének ellensulyozására. 
Ez az akció a brassói nagygyülés 
emlékezetes határozata alapján 

indult meg és a magyar nyelvü 
sajtó természetes támogatására 
számitott. 
A Magyar Pá:t elnöksége 

annak idején felszól tást intézett 
az összes erdélyi lapokhoz, hogy 
a kivándorlási társaságok hirde- 
téseit ne közöljék. A párt fő- 
titkári hivatala most közli, hogy 
ez a felhivás nem jári kellő 
eredménnyel, mert akadt Erdély- 
ben három magyar nepilap 

- 

továbbra is leadta a kivándor- 

lásra csábitó hirdetményeket. A 

Magyar Párt körében rendkivül 

kinos feltünést keltett ezeknek 

sajtlóorgánumoknak közérdek- 

ellenes magatartása. Az elnökség 

ezért elhatározta, hogy a rend- 

bontó orgánumokat bojkott alá 

veszi és erről értesiti a vidéki 

tagozatokat. Amennyiben a Ma- 

gyar Párt a bojkottal sem érne 

el eredményt, ugy a közvélemény 

előtt fogja megbélyegezni a bras- 

sói nagygyülés határozatait nem 

respektáló lapokat. 

Miután csaknem az összes 

erdélyi és bánsági városokban 

akadnak magyarnyelvü lapok, 

melyek hajózási hirdetéseket 

közölnek, érdeke volna tudni a 

nyilvánosságnak, hogy mely la- 

pokra vonatkozik a bojkott. 

aaaao at n.t eaa 4 vatas aa a 

Egytagu küldöttség jönTemesvárra 
a zsombolyai nyugdijasok nyugdiját kérni 

- Akik Zsombolyának Romániához való csatolása óta 

igéretekből élnek. - 

Zsombolya, december 11. 

Nyugdijasnak lenni keserves sors 

még akkor is, ha a nyugdijat rende- 
sen kapja az, aki egy élet hosszu 

munkája után arra rászorult. A 

nyugdij olyan kevés, olyan csekély 

a mai horribilis nagy drágaság mel- 

lett, hogy abból tengődni is alig lehet, 

nemhogy megélni. Még keservesebb a 
sorsa annak a nyugdijasnak, aki 

nyugdij nélkül 

van nyugállományba helyezve. 

Zsombolyán számos vasuti altiszt 

él nyugalomban. Ezek azért huzódtak 

ebbe a kis városkába, mert azt hitték, 

hogy öreg napjaikra még olcsóbban 

élhetnek meg a gazdág helyen. Azon- 

ban sajnos éppenséggel nem tudnak 

megélni és pedig leginkább azért 
nem, mert huszonegy hónap óta egy- 

általán semmi nyugdijat nem kapnak. 
Mikor Zsombolyát huszonegy hónap 

előtt Romániához csatolták, az ottani 

vasuti nyugdijasoknak megigérték, 

hogy rendesen fogják kapni nyug- 

dijaikat csak adják be eziránti kérvé- 

nyeiket. A vasutasok a kérvényeket 
megcsinálták, beadták, jelentkeztek a 

vasutigazgatóságnál Temesvárott és a 
pénzügyigazgatóságnál is. Bizalommal 

várták ügyük elintézését, azonban ez 

mindegyre késett. 

Azóta már három hónap hijján két 

esztendő telt el, azonban a vasutasok 
még mindig várnak nyugdijaikra. 

Leirhatatlan az a mostoha sors, 

amelyben ezek a szegény vasutasok 
sinylődnek. Igazi nyomor, inség köze- 

pette élnek. A legtöbben közadakozás- 
ból tengődnek és ha jószivü emberek 
szánalombol nem juttatnának nekik 

egyetmást. akkor már régen éhen 

vesztek volna. Az illetékes hatóságok- 

hoz és a nyugdijasok egyesületéhez 
számtalan felterjesztést intéztek, 

azonban 

mindannyiszor eredménytelenül. 

Sok esetben egyáltalán nem kaptak 

választ, ha pedig kaptak, az üres igé- 
ret volt. 

Most arra határozták el magukat, 

hogy egyik társukat beküldik Temes- 
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Timisoara I évf. 75. szám 

várra, hogy nyugdijukat szorgalmazza 

ki. Pénzük erre nem igen van s ugy 

akarnak magukon segiteni, hogy a 

szükséges költséget összegyüjtik. Pi- 

rulva, szégyenkezve kéregetik össze az 

utazási kiadásokat s remélik, hogy 
ennek az egy tagból álló szomoru de- 

putációnak az utja 

eredményes lesz. 
Felhivjuk a zsombolyai vasuti 

nyugdijasok nyomoruságára az illeté- 

kes hatóságok figyelmét s kérjük, 
hassanak oda, hogy a égen esedékes 
nyugdijak kiutalása sanyaru helyze- 

tüknek véget vessen. 

Városi titkárság 
lesz Temesvárott 

Temesvár, december 11. 

Temesvárott a városi hivatalok át- 
szervezésével kapcsolatosan - mint 
már jeleztük - hat ügyosztály fog 
müködni január hó elsejétől kezdve. 
A közigazgatási osztály élére Buga- 
riu Koriolán dr. kerül, a vallási és 
közoktatási ügyek osztályát Biraes- 
cu György, a gazdasági és a községi 
javak kezelési osztályát Heim Ernő 
dr., a pénzügyi osztályt Disela Pál, 
a müszaki és a közutak, középitkezé- 
sek osztályát Horsea Kornél, az 
egészségügyi és a szociális intézmé- 
nyek osztályát Irinyi Sándor fogja 
vezetni. A jelenlegi főjegyzői hivatal- 
ból városi titkárság lesz, amely a 
személyzeti ügyeket látja majd el. 
Ennek vezetője Sagovici Sámuel, 
dr. lesz, vezértitkár cimmel. A többi 

városi hivatalnokot az egyes ügyosz- 
tályok keretein belül osztják be. A' 
jelenlegi tisztviselői kar megmarad és 
bizonyára a legközelebb megtartandó 
román nyelvvizsga után sem fognak 
a városi tisztviselők megfogyatkozni. 

Külföldi szakmunkások 
tavaszig maradhatnak Romániában 

Temesvár, december 11. 

Az országban alkalmazásban lévő, 
idegen állampolgársággal biró munká- 
sokra és alkalmazottakrai vonatkozó- 
lag a közmunkaügyi fminiszterium 
tegnap uj döntést hozott. Az uj ren- 
delet szerint, mindazon idegen állam- 
polgárok, akik valamely belföldi vál- 
lalatnál állanak alkalmazásban, 1926 

junius hó elsejéig tartózkodhatnak az 
országban. Ez az uj intézkedés még 
azokra az idegen állampolgársággal 
biró alkalmazottakra is vonatkozik. 
akik a munkaügyi felügyelőség mel- 
lett müködő felülvizsgáló bizottságtól 
ennél az időpontnál rövidebb időre 
nyertek tartózkodási engedélyt. 

Az uj redeletet még tegnap közölték 
az összes állambiztonsági hivatalok- 
kal, amelyek a lejárt tartózkodási en- 
gedélyeket - munkásoknak és alkal- 
mazottaknak, - minden további nél- 
kül 1926 junius elsejéig meghosszab- 
bitják. Igen természetes, hogy ez az 
uj intézkedés csak azokra vonatkozik, 
akik tényleg speciális valkalmaztatás: 
ban állanak, azokra, akik családi 
ügyekből, vagy más körülménykből 
kifolyólag jöttek Romániába, nem 
vonatkozik ez az automatikus meg 
hosszabbitás. 



2. oldal 

A kisabbségak zavartalan együttmüködése 
a többséggel volt célja a békeszerződések 

kisebbségi rendelkezéseinek 

A liberálisok ellen 
foglaltak állást a volt liberálisok 

Bukarest, december I1I. 

A kamara éjszakai ülésén Krauter 
Ferenc dr. szólalt fel a magánoktatási 
javaslathoz és hangoztatta, hogy a 
kisebbségi jogok az állami iskolák- 
ban nincsenek kellőképen biztositva. 
A tisztán németajku községekben csak 
román óvodák vannak. 
A kamara tegnap délutáni ülésének 

megnyitása előtt élénk vita tárgyát 
képezte a délben megtartott miniszter- 
tanács egyik határozata, amelynek ér- 
telmében a tatarbunari per kisebb 
büntetéssel sujtott vádlottai amnesztiá- 
ban fognak részesülni. A képviselők 
pártállásra való tekintet nélkül elége- 
detlenül fogadták ennek a határozat- 
nak a hirét, mert azt a kormány 
gyengeségének tulajdonitják. A teg- 
napi ülés szenzációja volt egyébként 
a liberális disszidens csoport nyilt 
állásftoglalása a kormánnyal szemben. 
Az állásfoglalás a csoport elnökének 
Aslan képviselőnek Cipoianu 
miniszter ellen benyujtott interpellá- 
ciójában nyilvánult meg. Az inter- 
pelláció ugyanis azzal vádolja Cipoia- 
nut, 
visszaéléseket követett el, mert fele- 
sége birtokát mentesitette a kisajátitás 
alól. 
aaa/a agaaz 

A Bánság felosztása 
három megyére még nem befejezett 

tény 

Temesvár, december II. 

A bukaresti napilapok hiradása 
nyomán érkezett el Temesvárra az az 
értesülés, hogy a kormány a legutóbbi 
napokban végleg döntött a Bánság 
megyéinek közigazgatási felosztása 
tekintetében. A területi beosztás oly- 
formán intéződött el, hogy a Bánság- 
nak három megyéje lesz: Temes- 
Torontál, amelynek székhelye Temes- 
vár, Karas-megye Lugos székhellyel 
és Szeverin-megye Oravica székhellyel. 
Eszerint a jelenlegi Krassó-Szörény 
megyét két részre osztották, ami 
maga után vonja Temesmegye keleti 
járásainak esetleges megcsonkitását. 

Felkerestük Oprea János prefek- 
tust, aki erre a kérdésre a következő- 

ket mondotta munkatársunknak: 
- Én eddig semmiféle hivatalos 

értesitést nem kaptam arra vonatko- 
zólag, hogy a területi beosztás milyen 
formában nyert elintézést. Tudtom- 
mal december tizedikére ebben a kér- 
désben a miniszteriumba értekezletet 
hivtak össze, amely éppen ezzel a 
kérdéssel volt hivatva foglalkozni. 
aaa 

Hárman valának 
akik járlat nélkül vásároltak disznókat 

Temesvár, december 1I. 

Rusz Ádám temesvári hentesmes- 
ter, Száva Ádám napszámos és 
Petrovics Péter ügynök a rendőr- 
biróság elé kerültek, mert feljelentet- 
ték harmukat, hogy sertésekkel keres- 
kedtek, melyekre azonban csak a leg- 
ritkább esetben váltották ki a járlatot. 
A legtöbb esetben a falun vásárolt 
sertéseket még a helyszinén vágták le 
és csak a husukat hozták be Temes- 
várra. Ezzel aztán, hogy a járlatokat 
nem állittatták ki és nem iratták át, 
bizonyos megtakaritásokat értek el. 
Rusz Ádám a mai tárgyaláson kije- 

lentette, hogy a feljelentés feltétlenül 
rosszhiszemü, mert legfeljebb egyszer 
történhetett, hogy az egyik sertésről 
tévedésből nem állitottak ki járlatot. 
Hasonlóan vallott Petrovics Péter 
ügynök is, ki üuiltakozott az ellen, 
hogy mint hivatásos kupec ne tudná, 
hogy minden élőállathoz járlatot kell 
kiállitani. Egyedül csak Száva György 
ismerte be, hogy voltak járlat nélküli 
sertések is. A rendőrbiróság mindhár- 
mukat ezer-ezer lei pénzbüntetésre 

hogy a földosztások alkalmával 

Genf, december 11. 

A Népszövetség tanácsának 
tegnapi bizalmas ülése a lesze- 
relés problémájával foglalkozott 
és Benes csehszlovák delegá- 
tust bizta meg, hogy a beérke- 
zett jelentéseket dolgozza fel. 
A bizalmas ülést nyilvános ülés 
követte, amelyen Ausztíria pénz- 

ügyi szanálása került szóba. 
Chamberlain felolvasta a 
kiküldött bizottság jelentését, 

amelyben felhivják az utódálla- 
mokat, hogy kössenek Ausztriá- 

val kereskedelmi szerződéseket 
az ország szociális helyzetének 
szem előtt tartása mellett. 
A tárgysorozat következő 

pontja Magyarország szanálása 
volt. Elsőnek Bethlen István 
gróf magyar miniszterelnök tar- 
tott hosszabb beszédet, majd 
Petrescu Comnen román és 
Jovanovics jugoszláv dele- 
gátusok tiltakoztak az ellen, hogy 
Magyarország ujabb kölcsönt 
kapjon, mielőtt a kölcsön hová- 
forditásának pontos rendjét nem 

uara araguas 

ismerik. A Népszövetség tanácsa 
ezután elhatározta, hogy jövő 
évi április 15-re nemzetközi ut- 
levélkonferenciét hivnak össze. 
Végül Mello-Franco brazi- 

liai kiküldött tett jelentést a ki- 
sebbségi kérdésről. Elutasitását 
javasolja annak az inditványnak, 
melyet Apponyi Albert gróf 
a legutlóbbi ülésszakon a kisebb- 
ségi kérdés kezelésére vonat- 
kozólag tett. Chamberlain pon- 
tosan körvonalozta a békeszerző- 
déseknek a kisebbségek védel- 
mére vonatkozó intézkedéseit és 
kijelentette, hogy a cél nem et- 
nikai autonóm egységek kreá- 
lása az egyes államokon belül, 

hanem a kisebbségek zavartalan 
együttmüködése a többséggel és 
fejlődésük biztositása. Benes kö- 
szönetet mondott Mello-Franco- 
nak a kisebbségi kérdés helyes 
interpretálásáért és kijelentette, 

hogy Csehszlovákia kezdettől 
fogva ilyen politikát követett a 
kisebbségekkel szemben. 

Costa-Forut véresre verték 
- A numerus clausus évfordulója Kolozsvár kivételével 

mindenütt csendben ment végbe - 

Temesvár, december I1I. 

Három esztendeje volt tegnap, 
hogy a romániai diákság mozgalmat 
inditott a numerus clausus érdekében. 
Az évfordulóval kapcsolatosan az 
egyetemi városokban tüntetések foly- 
tak le az idén is, de komolyabb ter- 
mészetü incidensre tegnap estig 
csuobán Kolozsvárott került a sor. A 
hatóságok mindenütt elővigyázatossági 
rendszabályokat léptettek életbe. 

Temesvárott 
a tegnapi évforduló teljes csendben 
ment végbe. A volt hadbirósági épü- 
letben levő diákotthon lakói délelőtt 
kivonultak a városba, a Gyárváros 
felé haladtak, ahol zárt sorokban 
énekelve meneteltek és a Belvárosba 
visszatérve rendben keresték fel ujból 
a diákotthont. Zavartalan felvonulása 
volt a diákságnak este hét óra körül 
a Lloyd-soron is. 

Kolozsvárott 
tizenkét órakor rendezett az 

ifjuság tüntetést a város 
főterén. A tüntetők soraiból sürün 
hangzott fel Morarescu főhad- 
nagy neve is, aki iránti rokonszenvét 
igy juttatta kifejezésre a diákság. Mi- 
vel a hangulat kezdett a városban 
izgatott lenni, a kereskedők leenged- 
ték üzleteik vasredőnyeit, attól tartva, 

hogy a tüntetés esetleg elfajulhat. 
Komolyabb incidensre este került a 
sor a vasuti állomáson, ahol Costa- 
Forut, az ismert román publicistát 
és ujságirót érte sulyos tettleges bán- 
talmazás. Costa-Foru Kolozsvárról 
tegnap este hét órakor az ekszpressz- 
vonattal akart Bukarestbe utazni. A 

déli 
egyetemi 

terembe és 

raga 

vonat elindulása előtt mintegy har- 
minc főből álló csoport botokkal fel- 
fegyverezve berontott a vasuti ét- 

szidalmak közepette 
A kiváló publi- 
olyan erővel 

Costa-forura támadt. 
cistát az egyik ütés 
érte, hogy 

lefordult a székről. 

Costa-Forut a rendőrök támogatták 
és vitték be az inspekciós szobába, 
ahol azonnal orvosi segitségben része- 
sitették. Az orvosi vizsgálat megálla- 
pitotta, hogy Costa Foru az ütések 
következtében hét sebből vérzett. Más 
forrás szerint Costa-Foru sérülései 
olyan sulyosak, hogy a kolozsvári 
klinikára kellett beszállitani. 

Bukaresten 

az egyetemi tanács a kiujult diákmoz- 
galmakra való tekintettel elhatározta, 
hogy a fővárosi egyetemeket decem- 
ber hó tizennegyedikéig zárva tartja. 
Ezen idő alatt megteszik a szükséges 
intézkedéseket az előadások további 
rendjének biztositására. A fővárosi 
egyetemi hallgatók tegnap délelőtt Te 
Deumot hallgattak a Mihai Voda tem- 
plomban, amely után tiz tagból álló 
küldöttség felkereste az ismeretlen ka- 
tona siremlékét, ahol koszorut helyez- 
tek el. Ezután zárt sorokban felvonul- 
tak a tiszti kaszinó épületéig. Itt utju- 
kat állották. Erős csendőr- és rendőr- 
csapat a tömeget szétválasztotta, 
amely nem tanusitott ellenállást. Az 
egész fővárosban tegnap délelőtt ka- 
tonai járőrök cirkáltak és a helyőrség 
is készenlétben állott, de beavatko- 
zásra nemkerült sor. 

Temesvár hadbiróságot kap 
jövő 

; Temesvár, december 11. 

Temesvár közvetlenül a háboru 
előtt kapott hadbiróságot s erre a 
célra annak idején külön épületeket 
is létesitettek a Belváros szélén, a 
nagyvásártérre vezető uton. Az im- 
périumváltozás után Temesvár egy 
ideig megmaradt hadbirósági szék- 
helynek, a hadbiróságok számának 
apasztásakor azonban négy év előtt 
megszünt az lenni. Ennek az intézke- 
désnek kellemetlen következményei 
azonban hamarosan mutatkoztak. nyi el volt Halmozva. 

héten lesz a felavatási ünnepély 
Temesvár és vele az egész Bánság 

katonai biráskodás tekintetében a 
nagyszebeni hadbirósághoz került. Ez 
az ügyek elintézését igen megnehezi- 
tette. A vádlottaknak, tanuknak, va- 
lamint a védőknek sokszor kellett az 
utat Temesvár és Nagyszeben között 
megtenniök, ami nemcsak sok költ- 
séggel járt, hanem a tárgyalások le- 
folytatását is késleltette. Azonkivül 
nagy baj volt az is, hogy a nagysze- 
beni hadbiróság ügyekkel anáis 

hogy a 

- . . . 

ponta ! két vona 
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munkát nem győzte. 
Felsőbb katonai hatóságok 

fogva már régebben azzal az 
vel foglalkoztak. hogy Teme 
ujból felállitják a hadbirósá 
terv most valóra vált, mert M 
rescu hadügyminiszter elto 
erre vonatkozó előterjesztési 
temesvári hadbinóság felálli 
megadta a hozzájárul ást. 
A temesvári hadbiróság a régi ha 

birósági épületben lesz és dee 
l5-én lesz az ünnepélyes föla 
A hadbirák és királyi biztoso 
vezése legközelebb történik meg. 

lakáshiány döntő ér 
a semmitőszék előtt 

Temesvár, decembe 1 
Három esztendő előtt a temesy 

Diaconovici Loga liceumhoz 1k 
tuszminiszteriumtól leirat érke 
mely közli, hogy a miniszter Bel 
Szilviusz igazgatót az igazgatói 
dők végzésétől felmentette és helye 
ezzel a munkakörrel Coman 
ton tanárt bizta meg. 
Bejan Szilviusz az igazgatói 

kört a leirat vétele után azonnal 
adta utódjának, kijelentette azonb 
hogy az intézetben lévő igazgatói 
kásból nem távozik, mert a jelen 
rossz lakásviszonyok között megf 
lakást kapni másutt nem tud. 
ugyan, - mondotta - hogy a u 
mint igazgató kapta, azonban ! 
tanár továbbra is megmarad az ! 
zet kötelékében és igy a lakásra s 
sége van. 
A tanfelügyelőség erről jelen 

tett a kultuszminiszteriumnak, m 
intézkedett, hogy a lakás kiüti 
ügyében birói eljárás induljon. 
meg is történt, azonban Bejan S 
viusz a rá nézve kellemetlen hat 
zat ellen a semmitőszékhez felel 
zett. A semmitőszék ebben az ügy 
most mondta ki a döntést, mely 
rint Bejan Szilviusz volt igazi 
továbbra is az igazgatói lakás has 
latában marad. 
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Gyilkol a gáz ] 

Egy halálos és egy sulyos ball 

Temesvárott 
Temesvár, december 

Munkástragédia játszódott le teg 
a villamosvasutak gyárvárosi rem 
ben. Siket Gyula huszonhárom 
vizvezeléki szerelő azt a megbizal 
kapta, hogy egy száritókályh 
igyekezzék felolvasztani a 
illemhelyének csöveit, amelyek at 1 
hidegben befagytak. Siket a megbi 
tásához hiven a száritókályhával i 
helyiségbe ment, hogy ai megfagy 
csöveket megigazitsa. Hogy munk 
nyugodtabban elvégezhesse, ma 2 
zárta az ajjtót. Hogy mi tőrtént a 
rencsétlen emberrel, azt nehezen 
het megállapitani. Órákon keresz 
nem jelentkezett és. ezért a szemé y 
keresésére indult. Siket Gyulát hol 
találták meg. Öngyilkosságról n 
lehet szó. Valószínű, hogy a szári 
kályha füstjétől elájult és a kitod) 
gázok okozhatták halálát. A kivon 
mentők és a kerületi orvos sem sel 
hettek már rajta. A hullát kiszállil 
ták a gyárvárosi temető halottashá 
ba. A holttestet ma boncolják fel 
szerencsétlen embert agg özve 
édesanyja siratja, aki minden tá mn 
nélkül áll. 
Majdnem hasonló sors érte Lov 

Mihályt, a Wendt-kávéház husz 
négyesztendős szolgáját, akit reg 
ugyancsak eszméletlenül találtak : 
bájában. A mentők magához téritet 
és megállapitották, hogy ai s én 

fütött kályhából kiáramló gáz kábi 
ta el. Kórházba szállitották. 

CSAK IGAZ LEGYEN. Bukarest 
jelentik: A tegnapi minisztertanács r 
fikálta a román és jugoszláv vasu 

megállapodását a Sztamora-bázi 
valamint a Módos-Keresztes-párdá 
vasutvonal megnyitására vonatkozó 
Az uj vasutvonalon már január 
felében, - most már teljes biz 
sággal, - megindul a fe 
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Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Plata SI. Gheorghe (Szentgyőrgy- 

tér) 4. 

Telefonszámaink: 
Szerkesztőség: 2-52. 
Kiadóhivatal: 2-52. 
Nyomda: 10. 
Felelős szerkesztő lakása: 2-42. 

Előtizetési árak: 
Egy hónapra 60 leil, három hónapra 
160 lei, télévre 300 let, egy évre 

600 lel. Egyes szám ára 2 lel, az ó- 

királyaágban 3 lel, Magyarországon 
2000 kor., Jugoszláviában 1 dinár, 

Csehszlovákiában fél ck., Ausztriá- 
ban 20 garas. 

Felelős szerkesztő : 

Vuchetich Endre dr. 

Kubikus, szinész, szerzetes 

és végül világhirű iró lett Reymond 

László, aki Parasztok cimü regé- 

nyével megnyerte a tavdlyi irodalmi 

Nobel-dijat. Most halt meg Varsóban 

ötvenhétéves korában. Fiatal korában 

igen hányatott élete volt és a leg- 

alacsonyabb napszámos munkát vé- 

gezte. Később vándorszinész lett, 

muajd belépett a pálosok szerzetes- 

rendjébe. A kolostorban kezdett 

irni és első irásain erősen meglát- 

szott a Zola-féle reálizmus hatása. 

Emiatt ki kellett lépni a kolostorból 

és Reymond hánytatott élete egész 4 

kubikus sorsig züllött. Később ispáni 

állást kapott egy földbirtokon és úa. 
nyai magányában irta meg négykő- 

fetes regényciklusát a lengyel pa- 

rasztokról. Ez a regény egy csapás- 

ra ismertté tette a nevét s egy varsói 

kiadó telte lehetővé a további mun- 

kásságát. Egymásután jelentek meg 

könyvei, amelyeknek nagy részél 
idegen nyelvekre is leforditották. A 

Parasztokon kivül világhirre tett 

szert „1794" cimű történelmi trilo- 

giája, amelyben a nemesi Lengyelor- 

szág kimulását irta meg. Néhány hó- 
nappal ezelőtt a lengyel parasztság 

hatalmas jünnepet rendezett a tköltő 
tiszteletére és falusi háza előtt csak- 

nem kétszázezer lengyel paraszt vo- 

nult el a költő előtt. Temetésérőll a 
lengyel állam intézkedik. 

- A DÉLI HIRLAP VASÁR- 
NAPI SZÁMA NYOLC OLDALON 
jelenik meg és egy gyönyörü 
keresztrejtvényen kivül tárcát, 
gyermekmellékletet, szenzációs 
riportokat és az összes bel- 
és külföldi hireket tartalmazza. 

Ara négy lei. 

- Az orsovai Katolikus Kör 
felavatása. Az orsovai Katolikus 
Kört, amelynek létesülése elsősorban 
is Manoeuvre Péter plébános, 
szentszéki tanácsos érdeme, nagy 
ünnepélyességgel avatták fel. Az uj 
kör amelynek részére a katolikus 
iskolát alakitották át, tizenhat tágas 
teremből áll. Jótékonycélu előadások 
megtartására pedig egy szinpaddal 
felszerelt harmincméteres nagy terem 
áll a mükedvelők rendelkezésére. Az 
épitkezési költségek közel egy milliót 
tettek ki, ami közadakozásból gyült 
össze. A 

- Ez hiányzott még. Bukarest- 
ből jelentik: A vonatok a fővárosból 
pontosan indulnak el, de nagy késés- 
sel érkeznek. Különösen a kisenewi 
és temesvári vonalon ütközik nagy 
nehézségekbe a forgalom lebonyoli- 
tása. A konstancai vonalon több teher- 
vonat a nagy hófuvás következtében 
elakadt és képtelen volt utját ifoly 
tatni. 

A Lloyd Taverna müűsora világszen- 
záció. 

autófelszerelési szaküzleté- 
ben, található minden di- 
menzióju köpeny és tömlő 

város, Dom-tér 
és Hunyadi-utca sarok 

" i /4 
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.. 
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Megmámorosodtam a fövárosi élettöl..." 

A parasztvállalkozó a sikkasztott pénzt könnyelmü nőkkel kö
ltötte el. 

Temesvár, december II. 

Szomoru ez a riport is, mint mind- 

egyik, amit a sárgára meszelt ügyész- 

ségi épület rejtelmes lakóiról irnak. 

Talán az parancsol megállást, hogy 

ez egyszer nem uri szélhámosról iró- 

dik, hanem a föld egyszerü gyermeke 

lépett a sikkasztók és csalók sorába. 
Predits Dusán nagyszentpéteri 

tiszteletes, Kleits Miklós, Jung 

Vilmos, Wahl János, Vidak Lázár, 

Nikolausz Mátyás, Heisz Józsel 

részben nagyszentpéteri, igrisi, perjá- 

mosi lakósok feljelentést tettek Pas- 

cu István harminckétéves igrisi föld. 

müves ellen, hogy 1925 nyarán meg- 

vásárolta tőlük a buzájukat azzal, 

hogy a pénzt néhány nap mulva, 

amint az üzleteit lebonyolitotta, ke- 

zeikhez lefizeti. A parasztszekerek 

egymásután fuvarozták az állomások- 

ra a buzát, Pascu dirigált, intézke- 

dett, szállitott, de a károsultak hiába 

várták a pénzüket, az a buzával együtt 

eltünt. 

Hosszas nyomozás és kutatás után 

sikerült a bünös manipulálót Bukat 
restben elfogni. Most itt áll a vizsgáló- 
biró előtt. Egyszerü parasztember. 
Alig végzett négy elemit. Az emben 

szinte elcsudálkozik, hogy ez az em- 
ber honnan meritette azt a sok fur- 
fangot és agyafurtságot, amellyel a 
károsultak egész légióját sikerült be- 
csapnia. Teljesen hihetetlen, hogy ez 
a paraszti gunyában bujtatott Pascu 
István rövid négy hónap alatt elköl- 
tött egy félmillió leit. Nyugodtan és 
megfontoltan diktálja jegyzőkönyvbe 

személyi adatait, ugy látom, hogy egy 

kis önbizalom tükröződik vissza. az 
arcán. Tetszeleg önmagának a bünöző 
szerepében. Kimérten adja meg a fe- 
leletet a feltett kérdésekre, amelyek- 

nek mindig ugyanaz a mottója : 
- Az Isten éltesse vizsgálóbiró ur, 

én nem követtem el semmit. Majd 
kitudódik az ártatlanságom ... 

Hatalmas ügydarabbá növekedett 
már ennek a Pascu Istvánnak az 
ügye. A sok feljelentés, panasz egyi 
más mellett fekszik, nem bántják egy- 
mást, mindegyik sir és jajgat. A 
pénzek, amiket visszakövetelnek, csi- 
nos ledér lányok és bukaresti csap- 
székek büzös asztalán maradtak. 

Pascu felfigyel reám, feltühik neki, 
hogy jegyzek. Istenem amnnyi kézen, 

A KONZERVATIVOK ELÉGEDETLE- 
NEK a NÉPPÁRTTAL. Bukarestből je- 

lentik: Marghiloman hivei, akik 

nemrégiben kimondották a fuziót az 

Averescu-párttal, nagyon elégedetlenek 
és kifogásolják a jelenlegi pártvezetést. 

Amennyiben Averescu tábornoknak 

sem sikerülne a békét helyreállitani, 

valószinü, hogy Marghiloman volt párt- 
hivei en bloc kilépnek az Averescu- 
pártból. 

" Á liberálisok és az ellenzéki pártok 
folyton veszekednek, de abban az egyben 
egyetértenek, hogy Fa Mihály Telekház-téri és 
Mária melletti üzleteiben remek felvágottat 
lehet kapni. 

- A magyarországi numerus 
clausus a Népszövetség előtt. 
Geniből jelentik: A Népszövetség 
tanácsa tegnap foglalkozott a magyar- 
országi numerus clausus ügyével. 
Mello Franco braziliai delegátus, 
mint előadó, felolvasta jelentését, 
amely egybefoglalja a kérdés történe- 
tét és ismertette a magyar kormány 
érveit. Klebelsberg Kuvnó grói 
szólalt fel ezután és ekszpozéjában 
hivatkozik a magyar zsidók tiltako- 
zására egy idegen beavatkozás ellen. 
A magyar kormány nézete az, hogy 
a numerus clausus nem állandó jogi 
intézkedés, hanem átmeneti rend- 
szabály. Beszéde végén hangoztatta, 
hogy a Népszövetség tanácsa vegye 
tudomásul a magyar kormány nyi- 
latkozatát és térjen napirendre a 
petició felett. Mello Franco arra 
kérte a tanácsot, adjon ujabb jelentés 
előterjesztésére időt, amit az ülés 
elfogadott. 

Karácsonyral! Török Sándornak, 
Kóra karrikaturáival megjelenő könyve. Ka- 
rácsonyra!l 

annyi jegyzőkönyvezésen ment már 

keresztül, hogy minden ujabb, a szeme 

elé kerülő személy érdekli. Megkisé- 

reltem szóba elegyedni vele. Meg- 

vigyázz állásba vágja magát. Meg- 

szokta már. A fogház levegője kato- 

nás rendet követel. Pascu István a 

nagy don Juan, az élettől megrészege- 

dett szegény paraszt, már máskép el 

sem tudja képzelni. Valami mohóság 

ül az arcára, izgatott kézmozdulatok 

kisérik minden szavát, mintha ettől 

függne a szabadulás. 

En jóhiszemüleg vásároltam a 

buzát, jóhiszemüleg szállitottam el, 

mert meg voltak az üzleti összekötte- 

téseim és az áru már meg volt véve 

tőlem, amikor én átvettem az embe- 

rektől. Tudja a sulyos gazdasági kri- 

zis, a pénztelenség, az ekszporttilalom 

megakadályozott engem is, hogy vál- 

lalt kötelezettségeimnek eleget tegyek. 

Jó, rendben van, de hol a pénz? 

kérdezem. 

Pascu buta arccal tekint fel, mintha 

nem értené a kérdést. Pénz! Idegen 

togalom, már nem is emlékezik vissza 

reá, hogy néz ki egy ötszázleies, pe- 

dig hogy dobálta még csak néhány 

héttel ezelőtt is. 

- Becsaptak engem is, - arca fel- 

derül Pascunak, egy uj reményszál, 

amibe belekapaszkodhatik, - átvették 

tőlem az árut, de nem fizették ki. 

Nincs pénz, valahol, valamelyik 

brailai, vagy galaci raktárban hever 

az árum. Én az egész pénzből csak 
hatvankétezer leit költöttem el. Meg- 

mámorosodtam, megrészegedtem Bu- 

karestben, jólesett tudni, hogy van 

pénz és dobáltam, nem gondoltam 
arra, hogy valamikor igy kell számot 

adnom róla. Azt hittem, hogy az áru 

hasznából könnyen fedezhetem ezt a 
csekély kiadást. Nem akartam én 
senkit sem becsapni, ártatlan vagyok 
uram, teljesen ártatlan... 

Még egyszer megnézem ezt a Pas- 
cut. A szükre szabott paraszti pan- 
talló, a szakadásnak induló kabát, a 
rojtos kéking és az uri kedvtelések 
nem simulnak egymáshoz. 
Kedves Pascu István miért ártottad 

magad uri mesterségbe. Csalni, sik- 
kasztani, buja nőkkel csókolódzni nem 
való ilyen szegény földfiának. A falu 
szivében még tiszta, balzsamos a le- 
vegő, az asszonyok csókja is szentebb. 
Kár volt.. 

- RÉSZEG EMBER HALÁLA. 
Megirtuk, hogy Denta, községben 
Kriszta Péter, jómódu hatvanéves 
gazdát holtan találták udvarán. A 
hullát tegnap boncolták fel. A bonco- 
lás megállapitotta, hogy Kriszta Péter 
természetes halállal halt meg. Része- 
gen tért haza a korcsmából, valamibe 
megbotlott és agyrázkódást szenve- 
dett, amely a halálát idézte elő. 

cÉvek óta a legjobban keresett és 
legnépszerübb fogápolószer a FAR- 
MODONT fogkrém és szájviz. Kivá- 
natra mintát és reklámanyagot ingyen 
és bérmentve szállit a eFarmacons 
gyógyárunagykereskedés és labora- 
tórium, Timisoara. 

A Pátria-kabaré műsora naponként 
nagy közönséget vonz. Fellépnek az összes 
szerződtetett tagok. Nagyszerü bohózat, tánc- 
és magánszámok szórakoztatják a közönséget. 
Előadás után bar-tabarin. 

Megkezdődött a nagy karácsonyi 
vásár a Bánát legnagyobb divatáruházában a 
Whitehouseban ezelőtt Délvidéki. 

EZÉRT KELLETT MEGBUKTAI. 
NI A DIAKOKAT. Bukarestből 
jelentik: Anghelescu közok- 
tatásügyi miniszier körrendeletet 
intézett az összes liceumok igaz- 
gatóihoz. A rendelet reámutat az 
érettségi vizsgálatok lesujtó ered- 
ményére és megállapitja, hogy az 
nagyrészben a tanárok felületes 
és minden alaposságot nélkülöző 
munkája miatt következett be. A 
miniszter lelhivja az igazgatókat, 
hogy a jövőben az előadásokat 

sürübben ellenőrizzék 

3. oldal 

JÓNAPOT KIVÁNOK, kedves ol- 
vasó, aki mostanában bizonyára ér- 

deklődéssel nézegeted a hőmérőt 

és a higany esését szinte olyan 

aggodalommal figyeled, akár a lei 

csését. Petőfi Sándor egyik versé- 

ben azt kérdezi, hogy hol a boldog- 

ság mostanában? És mindjárt meg 

is mondja, hogy a barátságos, me- 

leg szobában. Soha ennél nagyobb 

igazságot nem foglaltak rimbe. 

Bizony szeretünk ilyenkor a kályha 

mellett csücsülni. Talán szinházba 

és hangversenyre is azért járunk, 

mert ott jó meleg van? Hopp, áll- 

junk meg a hangversenynél! Ezen 

a héten hangversenyen voltunk, 

hol bizony hideg volt. A rendező 

Bánát egyszerüen elfelejtett befü- 

teni. Ugy gondolkozott talán, hogy 

majd felmelegiti játékával a müvész 

a hallgatóságot. Ez azonban, saj- 

nos, nem sikerült. Mindenki fázott, 

mindenki didergett és mindenki 

szidta a hangversenyrendezőket, 

kik a busás hasznon klvül még a 

fütési költséget is zsebrevágták. 

Mindenk! mérgelődött, csak a ruha- 

táros volt boldog, mert a közönség 

egy szálig még hangverseny meg- 

kezdése előtt szedte ruháját a ruha- 

tárból és a ruhatáros Icgalább me- 
hetett melegebb helyre, haza, ahol 

bizonyára fütve volt. 

* A MOSKOVICZ IPARI MŰVEK 
REÉSZVÉNYTAÁRSASÁG, NAGYVÁ. 

RaAD, ezennel közhirré teszi, hogy 
elsőrendü minőségü sajtolt élesztőjé- 
nek Temesvár és a Bánság területén 
való forgalomba hozatalával a mai 
napon a Spitzer Benjamin és Fia 
temesvári céget, mint vezérképviselőt 
bizta meg, Temesvár-Gyárváros, Fő- 
utca (Stradaa Dacilor) 34. szám. 
Telefon 277. 

e Ki sajnál 100 leit, hogy kinevethesse 
magát, uielőtt mások kinevetik ? 15-én jelenik 
meg Török Sándor könyve Kóra hatvan 
karrikaturájával. Sicssen, rendelje meg. Kará- 
csonyi ajándék. 
- A nyulvadászat csak Szilveszterig 

tart. Bukarestből jelentik: A földmüvelés- 
ügyi miniszterium körrendeletet intézett az 
összes prefekturákhoz, amelyben értesitette, 
hogy nyulra vadászni csak december har- 
mincegyedikéig lehet. A rendelet ellen vetők 
szigoru büntetésben részesülnek. 
- Karácsonyi országos vásár. Az idei 

temesvári karácsonyi vásárt december 17-én 
és 18-án, a jövő hét csütörtökjén és péntekjén 
tartják meg. 

* Elegáns estélyi selyem smockinging, 
fraking, keztyük, harisnyák, sálak, nyakken- 
dők, gombok stb. Olicsó szabott árak. Pa- 
zar választékban. Papp Gábornál, Belváros, 
Merczy-utca. 
Sok pénzt takarit meg, ha 

Ardeleán férfiszabónál rendeli 
betváros, Str. Motilor 6. 
Két villamosmegállót visszaálli- 

tottak. A városi tanács tegnap foglalko- 
zott a józsefvárosi villamos megállóhe- 
lyek kérdésével. A városi ltanács olyké- 
pen döntött, hogy egyelőre bizonytalan 
időre visszaállitja a Kossuth Lajos- 
utca és Arany János-utca sarkán, 
valamint a Preyer-utca és Csillag utca 

levő megállóhelyeket. Ezek 

ha ruháit 
meg. Erzsé- 

sarkán 2 
azonban csak feltételes megállók 
lesznek, mert a tapasztalat azt iga- 
zolta, hogy az emlitett két helyen 
csupán a reggeli, déli és esti órákban 
szokták az utások rendszerint a vil 

lamost várni. 

Rheuma, csúz, 
köszvény, 

ischias 
ellen legbiztosabb és leghatásosabb fá 
dalomesillapitó és gyógyhatásu hazi 

„Diana" sósborszesz 
Ne hagvia magát felrevezetni, k 

DIANA" feirásu a valódi



4. oldal via 

-Halálozás. Buziáson meghalt 
hetvennégy éves korában Szabó 3 Pfaff- 
Lajos nyugalmazott alapitványi tiszt- - 
viselő. Halálát özvegye és hat gyer- varrógépek 

meke siratja. A ma esti bemutató iránt a kö- és házi ] jegtobbak 

- Európai utazások. Ezzel a ciklus- zönség körében igen nagy az érdek- 1pari és zi célra a legj 

cimmel karácsonykor hagyja el a sajtót ifj. lődés, ami érthető is, mner az Orlov Kerékpárok és alkatrészek nagy 
Henhs Aladár iró külföldi utazásainak leirását eneett eddle infeni, ene választékban. Javitómühely 

ő kötele, amely a globetrotterek tattak, sorozat át ér , 
ae rétl eak elyével Iália- Az igazgatóság teljesen uj diszlete- SCHUBER JANOS 
val foglalkozik. A háboru óta nem jelent meg ket készittetett az ujdonsághoz, azon- 

uj Baedecker s az olasz viszonyok ismertetése ktvül pazar kosztümökkel a 
nemcsak hézagpótló munkát végez, hanem görlöket, kik különösen szépek lesz- 

müszerész, Temesvár-Gyárváros, 
Fő-utca 19. 

irodalmi becsénél fogva is nagy érdeklődésre nek. A főszerepeket Zilahy Irén, 

számit. A konyv számos eredeti fényképfel- Betegh Bébi, Barna Anci, 

vételekkel és rajzokkal illusztrálva a Nép- Szücs Laci, Mi so ga isdó %o DON 

könyvtár könyvkiadó vállalat kiadásában jele- Kassay Károly játsszák. / fen e- a e 

nik meg Aradon, Str. Razboeni 31-33. zés Jakab fíy Dezső nnn é1 a er rocxnie 

Bolti ára 60 lei. Előjegyzésnél 350/, kedvezmény. zenekart Gsányi Mátyás dirigálja. 

MOZI 
Belvárosi mozi: december 11. 

Gyárvárosi mozi: december 18. és I5. 

Belvárosi mozi: december 14. 
Gyarvárosi mozi: december 14. 

génye 
Szenzációs dráma a müvészek életéből 6 felvonásban. 

Róma, Nápoly és Eszak-Afrika tájképeivel. 

A timisoarai közönség közkivánatára. 

Csak még egyszer látható mindkét moziban. 

Agyimesi vadvirág 
Benyomástkeltő szentimentális dráma a reális 

magyar életből 5 felvonásban. 

A főszerepben : 

Reg na Lorins 

A film német felirással is el van látva. 
Géczy István hires magyar iró pályadijat nyert 

népszinmüve. Kiegészitésül egy elsőrangu 

vigjáték 4 felvonásban. 

Kiegészitésül egy Divat revue 1 felvonásban és 

egy amerikai vigjáték 2 felvonásban. 

Kedd, december hó 15-ki kezdettel: 

A timisoara közönség nagy meglepetésére. 

tiz 
Monumentális film 10 nagy felvonásban, egy részben. Felemelt helyárak, kedvezményes jegyek érvénytelenek. 

Lásd falragaszokat és ujsághirdetéseket. 

ZIPSER OLGA 
Str. Alba Julia. A legfinomabb harisnya- és Olcsón eladnánk avagy el cseréln énk 
keztyüáruk lerakata. Linon, vászon, ba- 

szt aeysbkendők, legiinomab Bucuresti központjában fekvő szép, modern gyermekharisnyák. 

A 

sautáá bérháza Kiadó . 
több, modemn, zárható és füthető (azonnal beköltözhető 6 szobás uri lakással, minden mellékhelyiséggel) 

egy temesvári bérházzal. cimn a kiadóban. 

anfójarage 
luxus-autók részére a 
Belvárosban. Bőveb- 

381 bet: Telefon 9-64 alatt 

Jit a legjobb aikalom a karácsonyi be- 
vásárlások eszközlésére! 

. Több oldalról hozzám érkezett kivánságra elhatároz- * 
detail tam, hogy engros-harisnyaüzletemben 

elárusitást is létesitek engros árak mellett 
Nől harisnyák minden szinben és minőségben. 
Patent gyermekharisnyák, férfizoknik, keztyük 
és kötöttáru 

ériási választékban 
Vásárlási kényszer nélkül mindenki meggyőződhetik 
rendkivüli olcsó áraimról. 

E. si R. SCHWARZ harsnysáruház 
Belváros, Grisselini-utca (Stock in Eisen) 356 

Halló! Halló! Halló! 
Legjobb Legszebb Legolcsóbb 

lérüi nűi-és nyermelttipükel 
készit mérték után. Raktáron csak saját 
készitményü cipőket tart nagy választékban. 
Javitásokat soron kivül eszközöl. Nem 

kerül pénzbe a raktár megtekintése. 

Ferdinand Popoviciu cipész 
Timisoara-Fabrica, Strada 5 Crai No. 21. 

(Három király-utca). 

1925 december 12 

sreo - 

Egy szó ára 2 lel. Vastag betüvel 
5 lei. Legkisebb apróhirdetes Ara 25 lel. 
Álláskeresőknek 25 százalék engedmény. 
Dijelőre fizetendő. 

Ócska gepöntest és kommerzöntést va- gontételekben vásárolunk. Erledrich Testvé- 
rek vasöntőde, Timisoara. 324 

Magánjáró öntvenyeket nyersen és megmun- kalva szállit Eriedtich Testvérek gépgyára Timisoara. 324 
Elektromosan negeszt minden géprészt Friedrich Testvérek elektromos hegesz- tőosztálya. 

Modern két vagy harom szobas lakást májusra, esetleg augusztusra keresek Aján- latokat Dr. Várnay Elemér Hitelbank- palota cimére kérek. 

Mélyen leszallitott árak mellett, a leg- szebb karácsonyi ajándékot csak 

partüméria ANTALÓCZY-nál 
szerezheti be. Szent György-tér, 

Püspöki palota. 

Lakások márciusra 1 és 2 szobás meliékhe- lyiségekkel költségtéritéssel, de lelépés. nélkül a Gyárváros központjában bérbe- adók. Ajánlatok a felajánlott bér és családi körülmények megje ölésevel 319- jelige 
alatt a kiadóhivatalba kéretnek. 

Fiatalember, 19 éves, vizsgázott solfor, 5. gimnu. végzett, öt nyelvet beszél, van irodai 
és kereskedől prakszisa, bármily alkalma- zást keres. Cim: Máthész Károly Oravita. 

Csinos, tiszta butorozott szoba azonnalra 
kiadó, özv. Englmanné, Erzsébetváros, KI- raly-tér 3. 

Irodai munkaerő, ki német, román, magyar 
nyelvet birja, gépirásban jártas, kezdő állást 
keres. Megkereséseket ,Megbizható" jeligére 
a kiadóba kérek. ! 

Házmesterpar kerestetik, az asszony mint szakácsnó. Cim a kiadoban. 

Ánást kercs románul és németül beszélő ke- reskedő. Cim Mittelmann Wolf Széna- 
tér 8. sz. 

Gyors- és gépirónő állást keres. Szives meg- 
fezegőveket „Törekvő" jeligére a kiadóba 

rek. 

Irodába járó intelligens árvalcány lakást keres 
urnőnél, kinek ésténként kézimunkázna az ottlakhatás ellenében. Lehetőleg Belváros- 
ban. Cim a kladóban. 

Legnagyobb kész férfi- és gyermekruha 
áruház 

KINCS ARTUR 
Gyárváros, (Andrássy-ut) Strada 3 
August 7. 327 4 

Értesitem tisztelt vevőimet, hogy cipő- 
műühetyemet II, Andrássy-ut 18. sz. 
alá helyeztem át. Kérem továbbra is szi- 
ves pártfogásukat. Tisztelettel 
187 Gombos Gyula cipész 

Orvosok 
számára nagy fizetési lengedmények. 

Műtőasztalok, műtő- 
szekrények, mosdók, 
irigátorok, orvosi fel- 
szerelések, mind au- 
togén előállitásban 
kaphatók GOLD- 
STEIN JANCU 
Bucuresti, Strada 
Carol 44. 314 

Mindennemü 

tüzelőanyag 
nagyban és kicsinyben 

Sehaat és Hámory végnél 
Telefon 9-64. 

NAGIYTAKARITÁST elektromos 
PORSZIVÖGEPEKKEL, 
PARKETTASUROLÁST, 
BEERESZTÉST ES FE- 
NYESITEST elektromos 
PARKE1TA-GEPPEL teljesit a 

ROYAL vaAcUUMCLEnNER 
IV., Str. Ioan Ghica No. la I/5 (Arany János-utca) 

Telefon 21-10 198 

"Helicon' könyvnyomda nyomása, Timisoara. Felelős kiadó: VÁRNAY ELEMÉR dr 

........... 


